Тягина Ирина Алексеевна, педагог дополнительного образования МУДОД «Центр дополнительного образования детей», учитель биологии МБОУ «Лицей №1» п. Тюльган

Решение задач по смешанному типу наследования
Задачи по смешанному типу наследования часто встречаются в части С6 заданий ЕГЭ.
Решение задач не должно у вас вызвать затруднения. Они решаются по закону не​за​ви​си​мо​го на​сле​до​ва​ния при​зна​ков.

Задача 1. У че​ло​ве​ка ка​та​рак​та (за​бо​ле​ва​ние глаз) за​ви​сит от до​ми​нант​но​го ауто​сом​но​го гена, а их​ти​оз (за​бо​ле​ва​ние кожи) – от ре​цес​сив​но​го гена, сцеп​лен​но​го с Х-хро​мо​со​мой. Жен​щи​на со здо​ро​вы​ми гла​за​ми и с нор​маль​ной кожей, отец ко​то​рой стра​дал их​ти​о​зом, вы​хо​дит замуж за муж​чи​ну, стра​да​ю​ще​го ка​та​рак​той и со здо​ро​вой кожей, отец ко​то​ро​го не имел этих за​бо​ле​ва​ний. Со​ставь​те схему ре​ше​ния за​да​чи. Опре​де​ли​те ге​но​ти​пы ро​ди​те​лей, воз​мож​ные ге​но​ти​пы и фе​но​ти​пы детей. Какие за​ко​ны на​след​ствен​но​сти про​яв​ля​ют​ся в дан​ном слу​чае?
	Признак
	Ген
	Генотип

	Катаракта
	А
	АА, Аа

	Здоров
	а
	аа

	Ихтиоз 
	b
	Хb Хb, Xb Y

	Норма 
	B
	XB XB, XB Xb, XB Y
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Tarmua Vpuma Anexceesna, yurems 6aonorma MBOY «Jlumedi Nely 1. Tromsras
Penrenne 3a1aY Ha JHTHOPHIHOE CKPeIHBAHHE
3azaa Ne 1. OnpeeTHTS BEPOATHOCTS PO ACHIA TOTY5OIIAZSN ACTel € PETHHOGIASIRMEH. (OmyXoTs

I1aza) o 6paxa FeTeOSHIOTHBIX o OGOMM NPH3HAKOM PoAHTencH. Kapri IECT 1 PETHHQOIASTONA
OIpEASICOTCA AOMMHAHTHEINH FeRAMH  HACTCAYIOTCA HE3ABHCIMO.

Tipusnak Ten TenoTan
Kaperaasocts A AA, Aa
TonyGormazocts a aa
Pemumobaactoma B BB, BB
3aopoz B BB
P AaBe X O’ AaBe

P Meidoz

Gl.

HACTO CNOB: 1243
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P1.       ааXBXb     х                  АаXBY
                                              зд. норм.                                катар. норм.

G1.    
F1.  
	
	AХВ


	аХВ


	AY

	aY

	аХВ


	AаXBXB
кат. норма
	ааXBXB
зд. норма
	AаХВY
кат. норма
	aаХВY
зд. норма



	аХb

	AаXBXb
кат. норма
	ааXBXb
зд. норма
	AаХbY
кат. ихт.
	aаХbY
зд. ихт.





Ответ: про​яв​ля​ет​ся закон не​за​ви​си​мо​го на​сле​до​ва​ния при​зна​ков и закономерность призна​ка, сцеп​лен​но​го с полом.
Примечание: в ответ ненужно расписывать генотипы родителей и детей, так как в схеме решения задач всё обозначено.
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